



PROLETARI DIN TOATE TĂRILE. UNITI-VĂ!

DRUMUL SOCIALISMULUI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8180

MIERCURI, 29 FEBRUARIE 1964

4 pagini - 50 bani

In Valea Jiului

**ȘAPTE
INTREPRINDERI
MINIERE:
35.000 TONE
CARBUNE
PESTE PLAN**

Intensificându-și eforturile în ampla întrecere socialistă minieră ce se desfășoară între unitățile miniere din Valea Jiului, pentru a da țării tot mai mult carbune cocsificabil și energetic, minerii de la șapte întreprinderi raportează la zi o producție suplimentară de 35.000 tone.

Cu cele mai bune realizări se prezintă în continuare minerii de la Livezeni — plus 6.180 tone, Paroșeni — plus 5.336 tone, Uricani — plus 3.720 tone, Aninoasa — plus 2.020 tone, Dilja — plus 2.000 tone. După două luni de muncă trecute din acest an, minerii Văii Jiului își exprimă hotărârea de a-și amplifica eforturile pentru ca în luna martie și pe întregul trimestru I să înregistreze noi succese în sporirea producției de carbune pentru țară.

Remarcabile sunt și succesele minerilor de la Livezeni — plus 6.180 tone, Paroșeni — plus 5.336 tone, Uricani — plus 3.720 tone, Aninoasa — plus 2.020 tone, Dilja — plus 2.000 tone.

După două luni de muncă trecute din acest an, minerii Văii Jiului își exprimă hotărârea de a-și amplifica eforturile pentru ca în luna martie și pe întregul trimestru I să înregistreze noi succese în sporirea producției de carbune pentru țară.

Ritm și calitate în realizarea INVESTIȚIILOR

In atenția colectivului de la Valea Morii — Brad

Atingerea parametrilor la capacitățile în funcțiune, finalizarea lucrărilor neexecutate

● Un important obiectiv minier pentru economia națională — Valea Morii-Brad — a fost dat în exploatare ● Primele două linii de preparare a minereurilor funcționează normal ● Până la această dată s-au prelucrat peste 4.000 tone de minereu ● Au rezultat primele tone de concentrat cuprififer ● Din zi în zi, instalațiile și utilajele, de concepție și execuție românească, se comportă tot mai bine.

În cariera Valea Morii sînt în toi pregătirile pentru exploatarea economică a trei trepte. De curind, dotarea tehnică a sîntit cu încă trei excavatoare de mare capacitate (cu cupa de 2,5 mc fiecare). Muncitorii de la investiții se retrag, și-au făcut datoria, cei de la producție intră tot mai puternic în... deal, derocind mereu mai mult minereu. Prin cele două rostogolite curge necontenit material de minereu care, odată încărcat în vagonetele auto-descărcătoare, străbate tunelul de 4,2 km, ajunge la stația de autozdrobire din Podul Morii, apoi cu ajutorul benzilor transportoare la noua uzină de preparare.

Fluxul de producție este bine coordonat și urmărit. La toate punctele de lucru se caută noi soluții și metode, care să permită o funcționare ritmică, normală a instalațiilor. Echil-

pe de încălțuși și electricienii execută inerente intervenții, asigurând o derulare corectă a activității de producție.

În cadrul uzinei de preparare au fost prelucrate de la punerea în funcțiune peste 4.000 tone de minereu cuprififer. Maistrul preparator Viorel Ivan apreciază buna funcționare a morilor cu bile și autogene, a celulelor și filtrelor, a celorlalte instalații aferente primelor două linii de prelucrare.

— Toate instalațiile sînt de concepție și execuție integral românească — arată interlocutorul —, asigură productivități sporite și un grad superior de prelucrare.

— Eu urmăresc fluxul liniei a II-a — spune preparatorul Ioan Ilișe. Utilajele se comportă bine. Rezultă un măcinis foarte

LIVIU BRAICA

(Continuare în pag. a 2-a)

HUNEDOARA — ctitorii mărețe în anii SOCIALISMULUI

Eveniment epocal în istoria patriei noastre, actul de la 23 August 1944, care a inaugurat Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă — se înscrie ca una dintre cele mai mari victorii ale poporului român, dobîndită sub conducerea partidului comunist. Sînt patru decenii de atunci, etapă în care pe harta economică, socială și administrativă a României, în munca și în viața oamenilor s-au petrecut metamorfoze adînci, prelucrări inovatoare de nebanuit altădată. Cele mai semnificative și mai bogate în sensuri poartă amprenta ultimelor două decenii, de cînd la conducerea partidului se

afă cel mai de seamă liu al neamului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Asemenea prelucrări au avut loc și în județul Hunedoara, care au înscris acest colț de țară între constelațiile de primă mărime ale României moderne. Despre realitățile anilor construcției socialiste în județul Hunedoara, despre devenirea localităților, despre împlinirile din toate sectoarele vieții materiale, sociale și spirituale, despre hotărîrea oamenilor muncii de a întîmpina cu succese deosebite cel de-al XIII-lea Congres al partidului vom scrie sub genericul de mai sus.

Proiecții peste vreme

La comitetul de partid al întreprinderii mecanice Orăștie se află o interesantă și completă monografie a unității, de la data înființării primului nucleu de muncă de aici — 1 aprilie 1952 — și pînă azi, chiar cu perspectiva actualului cincinal. Îl răsfoim cu atenție. Conține multe date, cifre, notații. Sînt elemente de arhivă. Istoria fluentă a devenirii unității în cei 32 de ani de existență o știm și o spun cel mai bine oamenii care au scris-o, cu dăruire, dinergie și patriotism. Sotul în timo este fantastic, apreciază Maria Popa, de la biroul plan-denzvoltare, cu trei decenii de activitate în uzină. De la modesta atelieră de reparat încălzitoare și de la rudimentarele prese de ulei, de la meșteșugul împletitorilor din răchită și al producătorilor de strapuri — la producția industrială de



azi, de mașini-unelte de înaltă tehnicitate, de confecții metalice și piese de schimb deosebit de complexe și de pretențioase tehnic și calitativ, drumul este lung și n-a fost chiar ușor. Dar oamenii care s-au înrotit în diferite etape în acest colectiv au pus tot ce au știut și au avut mai bun în ei pentru ca azi să se vorbească cu respect în Orăștie și în județ, chiar dincolo de hotarele țării, despre „Mecanica” Orăștie.

În biroul inginerului șef Remus Mogoșan, s-au adunat mai multe cadre de conducere din întreprindere. Profităm de ocazie și vorbim despre ce a fost și ce este azi aici, mulți fiind meseriași cu vechime la „Mecanica”. Se încinge o discuție interesantă. Gîndurile zboară în urmă cu 10-20-30 de ani. Se face o cronologie a meseriilor ce se practicau aici, a produselor ce se realizau. „Faceam linguri, umerășe, calapoade, scaune, porți metalice...”. „Ba potcoveam și cai”. „Apoi a venit vremea să producem cărămîdă, țiglă, plite și guri de canal din fontă, bănci pentru școli...”. „În-o vreme aveam și un cazan de țuică și multă vreme nu s-a știut unde dispăreau zilnic

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)



În solarile fermei de legume a C.A.P. Geoagiu se fac pregătiri pentru producerea răsadurilor necesare.

PROGRAMUL UNIC — programul dezvoltării fiecărei gospodării țărănești

Exemple ce reliefează însemnate posibilități de creștere a contribuției la autoaprovizionarea teritorială

În satele comunei Zam există 1.021 de gospodării ale populației. Acestea dețin 1.699 bovine, 1.062 ovine, 1.498 porcine, 131 cabaline, peste 12.000 păsări și 599 familii de albine. Țăranii cu gospodărie particulară au în proprietate peste 1.500 ha teren arabil și mai mult de 3.200 ha pășuni și finețe naturale, iar în folosința membrilor cooperatori se află 114 hectare teren. Iată deci o bună bază materială pentru a îndeplini sarcinile ce revin comunei din programul județean de autoconducere și autoaprovizionare teritorială.

Tovarășa Eva Nicoară, vicepreședintele biroului executiv al consiliului popular comunal, ne spune că în acest an gospodăriile populației trebuie să livreze pe bază de con-

tracte 279 bovine, 300 ovine, 226 porci, 7.000 hl lapte de vacă, 154 hl lapte de oale, 1.700 kg lînă și alte produse. Pentru îndeplinirea prevederilor

Comuna Zam

din Programul unic de creștere a producției agricole în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole și în gospodăriile țăranilor particulari, consiliul popular a întocmit planurile de cultură și de creștere a animalelor și planurile de contractare, care cuprind sarcinile ce revin tuturor producătorilor agricoli. Pe baza acestora se acționează în vederea realizării obiectivelor din planul de dezvoltare economico-so-

cială a comunei pe anul 1964. Edificatoare asupra posibilităților de care dispun gospodăriile populației în privința sporirii efectivelor de animale și a

contribuției la fondul de autoaprovizionare și la fondul de stat sînt exemple pe care ni le-a dat agentul agricol Ilie Simu. Între cei mai vrednici crescători de animale l-am notat pe Petru Mirza, din satul Deleni, care crește în gospodăria sa 10 bovine, 3 porci și păsări, pe Roman Burza din satul Brășeu, om la aproape 80 de ani, care deține 10 bovine, 30 de oi, 3 porci și păsări, precum și pe Virgil Sima din satul Almaș Săliște,

care are 8 bovine, 6 oi, 3 porci și păsări.

Un bun exemplu de urmat oferă și cooperativa Martița Orșta din satul Pojoga. Ea are în gospodărie 6 bovine, din care a contractat două. De asemenea, a încheiat contract pentru 3.000 l lapte. Buni crescători de animale sînt și cooperatorii Liviu Balet, care are 3 bovine, 21 oi și 5 porcine, iar Emil Stanciu, deține 4 bovine, 3 porci și păsări.

Iată doar cîteva nume de gospodari care își înțeleg bine rosturile de producători agricoli, de participanți activi la înfăptuirea politicii agrare a partidului și statului nostru. Este de dorit ca exemplul lor să fie urmat de către toate gospodăriile din comună.

NICOLAE TIRCOC

Aglomeratorul să nu mai „aglomereze” justificări

La aglomeratul B. Cătăm pe inginerul Petru Birta, șeful secției. — Este la G.M.P. (gospodăria de materii prime) — ni se răspunde. Are probleme deosebite acolo. Il găsim la G.M.P. — Ce probleme aveți, tovarășe Birta?

uarie am crescut la 23.000 tone, în februarie facem cel puțin 40.000 tone, apropiindu-ne de realizarea planului.

— Dar furnaliștii, ca să-și realizeze planul la fontă, au nevoie zilnic de mai mult aglomerat și de cea mai bună calitate.

RADAR COTIDIAN PE PLATFORMA SIDERURGICĂ DIN CĂLAN

— Multe și grele. Înainte de toate, ne zbatem să creștem producția de aglomerat pe care să-l livrăm zilnic furnaliștilor, în vederea sporirii producției de fontă. Pînă la această dată (27 februarie, orele 9,00), avem peste 35.400 tone de aglomerat trimis la furnale.

— Realizați planul lunii februarie?

— Nu. Rămînem sub plan cu vreo 10.000 tone de aglomerat. Dar aș zice că ne aflăm pe un drum bun. Susțin afirmația cu cîteva cifre: în decembrie, producția de aglomerat a fost de 19.000 tone, în ia-

— Așa este. Cum spunem, ne zbatem să creștem producția pe fiecare schimb. Au fost zile cînd am realizat peste 1.800 tone, chiar 2.000...

— De ce n-aveți ritmicitate în producție?

— Am avut și mai avem staționări. Nu din lipsa minereurilor, ci a calcerului (îndigen, chiar din județul nostru — n.n.). Apoi aici, la G.M.P., de unde se asigură zi și noapte „hrana” aglomeratorului și, bineînțeles, a furnalelor, ne lipsesc 76 de oameni, mai

GH. I. NEGREA

(Continuare în pag. a 2-a)

Oamenii, cu calitățile lor, determină calitatea tuturor lucrărilor

Biroul organizației de bază de la centrul de reparații al S.M.A. Deva manifestă o anumită preocupare pentru întărirea răspunderii comunistilor, precum și a celorlalți oameni ai muncii, pentru îndeplinirea în condiții cât mai bune a sarcinilor de plan, a celorlalte obligații politico-sociale ce le revin.

Accentul principal — după cum ne spune tovarășul Robinson Vasu, secretarul biroului organizației de bază — se pune pe crearea condițiilor organizatorice și tehnice pentru ca toți oamenii să-și realizeze și să-și depășească sarcinile în producție, lucru absolut firesc în condițiile îndeplinirii cerințelor acordului global. În acest context, întregul flux de reparație a mașinilor D-110 a fost organizat pe operații specializate, având configurația muncii pe bandă, ceea ce stimulează specializarea oamenilor, aprofundarea cunoștințelor și perfecționarea îndemnării, toate cu influențe pozitive asupra productivității muncii și, prezumtiv, asupra calității lucrărilor.

Pornind de la o atare organizare a muncii, biroul organizației de bază a adoptat o repartizare a forțelor de partid în concordanță cu realitatea dată. A avut grijă ca la fiecare punct de lucru, la fiecare operație să fie prezent cel puțin câte un comunist, care să răspundă nemijlocit de modul în care se execută lucrările, cantitativ și calitativ. Calitatea reparațiilor — în cadrul

centrului reparându-se motoare pentru un mare număr de unități din județ — survine mereu în analizele adunărilor generale ale organizației de bază, ale grupei sindicale, în învățămîntul politico-ideologic, constituindu-se într-una din principalele preocupări ale organizației de partid, ale întregului colectiv.

VIATA DE PARTID

Abordăm, împreună cu secretarul de partid și alți colegi preocupări pentru creșterea răspunderii în muncă a comunistilor, a celorlalți lucrători. O modalitate în acest sens o constituie încredințarea unor sarcini concrete fiecărui comunist.

— Ce conținut au sarcinile date comunistilor, tovarășe secretar?

— De regulă, sarcinile împletesc cerințele profesionale cu cele politice. De pildă, tovarășul Aurel Tețman, un bun comunist din toate punctele de vedere, se ocupă de țiporii care vor să devină membri de partid. Să de vorbă cu ei, îl îndrumă și-i ajută să-și însușească exigențele calității de comunist, precum și să lucreze ireproșabil în producție. De curând, la recomandarea sa și a organizației U.T.C. a fost primită în partid tînăra Elena Bulgar, absolventă de liceu, muncitoare în atelier.

Tovarășul Iosif Mundața are în atenție problemele recuperării și recondiționării pieselor de schimb.

— Aveți o evidență asupra sarcinilor încredințate?

— Nu avem o evidență. — Au început discuțiile individuale cu comunistii. Cu cine s-a întâlnit biroul până acum? — Cu 5 tovarăși. Așa ne-am propus, ca lunar să ne întâlnim cu 5-6 tovarăși.

— După ce criteriile egalității discuțiile? Cu cine ați început?

— Să spun drept nu avem o anumită ordine. Am început cu citiva tovarăși care socotesc că pot oferi biroului unele idei, unele sugestii folositoare pentru îmbunătățirea activității și metodelor de muncă. Și, de fapt, am primit citiva tovarăși sugeriți din partea tovarășilor Aurel Tețman, Petru Flores, Aurel Oprea, Nicolae Petruș.

Sugerăm biroului să treacă cu mai multă autoexigență încredințarea de sarcini concrete, precum și desfășurarea discuțiilor individuale. Este bine să fim scamă, de la caz la caz, de cele din anul trecut, să revadă recomandările și răspunsurile prezentate unor comunisti, să urmărească mai atent evoluția fiecărui tovarăș, vizind preponderent eliminarea lipsurilor și neajunsurilor, perfecționarea activității biroului, a muncii de ansamblu.

CORNEL ARMEANU

ENERGIA ELECTRICĂ

SĂ PRODUCEM CÎT MAI MULTĂ!
ȘI SĂ ECONOMISIM PE TOATE CĂILE!

Preocupări constante, fructuoase

În Hunedoara sînt mulți consumatori industriali de energie electrică, dar și alții cu consumuri mai mici. Am abordat împreună cu tovarășul Ioan Pascu, prim-vicepreședintele al comitetului executiv al Consiliului populei municipal, problema economisirii energiei electrice în secțiile casnice și publice.

— Acționăm împreună cu administrația asociațiilor de locatari și cu specialiștii de la Centrul de distribuție a energiei electrice din municipiu, în direcția respectării riguroase a cotelor stabilite și luăm măsuri operative de economisire acolo unde se impun — releva interlocutorul.

— Ce măsuri concrete au fost luate și care este efectul lor de la începutul anului?

— Am reușit cu o jumătate de oră funcționarea iluminatului public și am scos din circuit 700 de becuri, echivalind cu 140 kWh, iar înlocuirea becurilor defecte nu o mai efectuăm ziua, ci după bransarea iluminatului de seară. De asemenea, la nivelul asociațiilor de locatari, s-a discutat cu cetățenii pentru înlocuirea becurilor de puteri mari cu altele de puteri mici, pentru utilizarea rațională a aparatelor de uz casnic, pentru inițierea sub orice formă a risipei de energie electrică.

La asociația de locatari nr. 7 am discutat cu Mir-

cea Pascal, președintele asociației și cu Maria Rusu, administrator.

— Măsurile pe care le-am luat noi pentru diminuarea consumurilor de energie electrică — ne spune Mircea Pascal — au vizat reducerea numărului de becuri pe casele scărilor, înlocuirea multor becuri cu tuburi de neon, de puteri mici, desființarea, acolo unde nu era absolut necesar, a iluminatului exterior dintre blocuri.

— Cu locatarii discutăm frecvent să economisească energia electrică — adaugă Maria Rusu. Și majoritatea au înțeles această sarcină patriotică.

— În fond, depinde de fiecare locatar să-și facă ordine în propria gospodărie, să consume numai atît cît îi este strict necesar — considera pensionarul Petruche Tăbăcaru. La noi în bloc, mulți locatari au renunțat la becurile mari, au scos frigiderul din priză, pe casa scărilor au pus tuburi de neon, folosesc chibzuț aparatele de uz casnic.

În Hunedoara, simțul civic pentru economisirea energiei electrice îi caracterizează pe cei mai mulți locatari. Mai sînt însă și excepții. Orice risipă trebuie însă stopată. Este în interesul economiei naționale, al fiecăruia dintre noi.

IOAN VLAD, corespondent

NOTE

La concurență

Pe mai multe străzi din municipiul Deva (cele de peste calea ferată, între care str. Hărăului este cea mai... bine văzută), ard becuri în plină zi, la concurență cu lumina naturală. În urmă cu 1-2 luni, cînd ziua era mai mică, becurile se aprindeau la ora 19, acum, fără nici o rațiune, se aprind la orele 17-18, cînd afară este încă destulă lumină.

Un calcul simplu, înmulțind puterea becurilor cu numărul orelor în care ard inutil, ne arată clar cîtii kilowați se risipesc zilnic pe aceste străzi.

Și soluția acestei stări de fapt este simplă: aprinderea iluminatului public de către factorii răspunzători numai atunci cînd este absolută nevoie.

Stop risipei!

Nu s-ar putea spune că blocul nr. 20, de pe bulevardul „Dacia” din Hunedoara, nu este... luminat... Zilnic, ba chiar și noaptea, pe scara E ard patru becuri, unele de cîte 100 W. La parter, probabil fiind... intrare, arde un bec de 150 W. Să se vadă... Și totuși, nimeni nu vede risipa.

Pe același bulevard, la unitatea comercială nr. 4, un tub de neon face concurență luminii naturale, cît e ziua de mare.

Tot ziua ard tuburi de neon în vitrinele unităților T.V. din strada K. Marx și de croitorie din strada G. Enescu.

Să sperăm că cei în drept vor răsufla comutatorul risipei în toate aceste cazuri... (V. MARINESCU, corespondent).

HUNEDOARA — ctitorii mărețe în anii SOCIALISMULUI

Proiectii peste vreme

(Urmare din pag. 1)

doi colegi de-ai noștri, singurii care cunoșteau podul unde se păstra țuca...”. Se spun întâmplări hazlie de pe vremurile de demult aici. Revin în memorie nume de veterani, de oameni harnici, care sînt și azi în uzină: Filip Schmidt, Ioan Pricăjan, Cornel Romoșan, Sabin Simina, Vasilica Chirilă, Maria Popa, Vasile Stredie, Iosif Borza, mulți mulți alții.

Il rugăm pe Mihai Grancea, șeful atelierului sculorie, să facă o comparație între trecutul și prezentul fabricii. Zimbește. „Este imposibil. În primul rînd pentru că ce era aici acum 32 de ani și chiar mai tîrziu, în 1958 cînd am venit eu, sau și mai înainte, nu se putea numi fabrică. Azi, toată lumea poate vedea că „I.M.O.” este o puternică unitate economică. Atunci făceam ce credeam noi — că trece pe piață, acum lucrăm planificat, la nivel industrial, cu mașini și instalații moderne, cu oameni capabili, temeinic pregătiți”.

Anii construcției socialiste în România, prefigurată de marele act istoric al eliberării patriei de la 23 August 1944, au adus în perimetrul modestelor ateliere de altădată, de la O-răștie, prin grijo consecventă a partidului și statului nostru, pentru industrializarea țării, pentru continua sa dezvoltare econo-

mico-socială, un adevărat pion al industriei constructoare de mașini românești. Hale și ateliere spațioase, mașini și instalații moderne au ridicat puterea economică a unității, în cei 32 de ani de existență, de peste o sută de ori, iar colectivul a crescut numeric de aproape 30 de ori. „Și nu doar atît, ține să ne completeze documentarea lăcătușul Iosif Borza, dar a crescut mult calitatea oamenilor, s-au diversificat meseriile, produsele pe care le realizăm”. „Iar noi sîntem mîndri că am lucrat în atelierele vechi și că lucrăm în această fabrică modernă, fiind în măsură să vedem cel mai bine pașii mari pe care i-a făcut spre dezvoltare și modernizare”, adaugă lăcătușul Vasile Stredie.

Cu vorba lui domoală, cumpătată, Bokes Iosif a ținut să precizeze: „Trei sînt direcțiile devenirii noastre aici: dezvoltarea și modernizarea fabricii, creșterea și diversificarea producției și pregătirea cadrelor. Referindu-mă la oameni, pentru că ei au făcut și fac totul — aș preciza faptul că au crescut mult politic și profesional, gîndesc și acționează operativ, tehnic, economic, în ritmul timpului pe care-l trăim și nu meșteșugărește, ca altădată. Mi se pare lucrul esențial, generator al progresului, al dezvoltării”.



Aspect al vulturilor de la noua moară din Deva.

RADAR COTIDIAN PE PLATFORMA SIDERURGICĂ DIN CĂLAN

Aglomeratorul să nu mai „agomereze” justificări

(Urmare din pag. 1)

ales mașiniști de benzi. Acestea nu sînt supravegheate, în caz de defectiune, nu se poate interveni prompt.

— Știm că aveți în răspundere peste 21 kilometri de benzi transportoare. Și astăzi și în alte dăți am umblat în lungul multora dintre ele. Vă place cum arată? Cît sînt de curate? Cum sînt întreținute?

— Avem necazuri mari la benzi — ne răspunde inginerul mecanic al secției, Viorel Lupulescu. Cînd se defectează una, oprim tot fluxul.

— Că sînt necazuri știam. Ne interesează cum acționăm pentru ca acest agregat de transport să funcționeze ca... pe bandă?

— 17 lucrători ne lipsesc de la întreținere. Dintre cei existenți, unii au o slabă pregătire, nu-și fac sar-

cinile de muncă. Deci, nu putem acționa cum trebuie.

— Cum se prezintă partea electrică? Ne referim la întreținerea agregatelor, instalațiilor, utilajelor.

— La partea electrică avem nevoie de încă cel puțin 10 meseriași buni, pe schimburi — ne spune subinginerul Ludovic Iacob. Cu cel care-i am nu pot face față solicitărilor.

„Este neîndoielnic că secția aglomerator-G.M.P. a pornit bine pe drumul redresării producției. Dar și probleme de rezolvat mai sînt. Conducerea uzinei, cea a combinatului le cunosc. Se impune însă un plus de insistență în rezolvarea lor. Mai cu seamă cea a asigurării personalului muncitor pe schimburi nu mai poate suferi nici o amînire, de ea depinzînd hotărîtor soarta producției de aglomerat.

— Sînteți și diriginți de șantier pentru partea de instalații electrice. Cum apreciați stadiul de execuție a lucrărilor la linilele III și IV, tovarășe maistru?

— În ansamblu, lucrările sînt avansate, T.C.M.M. urmează să mai execute ra-

Atingerea parametrilor la capacitățile în funcțiune, finalizarea lucrărilor neexecutate

(Urmare din pag. 1)

bun. Din zi în zi utilajele sînt încărcate cu tot mai mult minereu. Prelucrăm pe schimb peste 150 tone.

Atingerea parametrilor optimi de funcționare este urmărită cu atenție de întregul colectiv de muncă al uzinei. La punctele cheie din procesul tehnologic de preparare încează muncitorii cu experiență, cum sînt Gherasim Pripon, Nicolae Mărușea, Vlădăreț, Viorel Ciocan, Adrian Martin, Constantin Fiorea, Iacob Buțescu, Gheorghe Samișescu și alții, care se străduiesc în permanentă să asigure o exploatare corectă a utilajelor, să semnaleze și să intervină cu promptitudine cînd apar nereguli, să asigure o funcționare eficientă, în depline condiții de siguranță.

— Întîmpinăm încă unele greutăți cu partea de automatizări — dulapurile de comandă a morilor autogene și cu bile — spune maistrul electrician Vasile Dănilă. Însă vom face totul ca în cel mai scurt timp să asigurăm o fiabilitate ridicată în funcționarea instalațiilor din dotarea acestei moderne uzine.

— Sînteți și diriginți de șantier pentru partea de instalații electrice. Cum apreciați stadiul de execuție a lucrărilor la linilele III și IV, tovarășe maistru?

— În ansamblu, lucrările sînt avansate, T.C.M.M. urmează să mai execute ra-

cordurile electrice la tablouri și la utilaje. Am concluzat bine cu proiectantul și cu constructorul, au fost nereguli în execuție, dar tot împreună le-am soluționat.

Deci, beneficiarul exploatează două linii de preparare, iar montorii continuă lucrările la celelalte două, care trebuie să intre în rodaje mecanice la sfîrșitul lunilor aprilie și, respectiv, lunie a.c. În această privință, ing. Mircea Penciulescu, șeful șantierului Brad al T.C.M.M. a subliniat:

— În uzină nu mai sînt probleme, majoritatea lucrărilor sînt încheiate. Rezervoarele de apă pentru alimentarea uzinei sînt însă întîrziate. Aici r vom concentra forțele, pentru că fără apă următoarele două linii de preparare nu vor putea funcționa. Trebuie să le finalizăm la termen. Urmează, asemenea, execuția grupului social, podul bascul și rampa pentru depozitarea minereului la Brad.

Concluzionînd, ing. Kheil Ottmar, director adjunct tehnic la I.M. Barza, a reliefat preocuparea majoră a tuturor lucrătorilor de la beneficiar și constructor pentru a preda integral în exploatare această importantă investiție minieră. Sarcina primordială care revine preparatorilor este de a atinge parametrii proiectați la capacitățile în funcțiune, iar a montorilor de a intensifica ritmurile pentru a finaliza toate lucrările neexecutate.

Pentru zile: V. neral in mult a precipitales sul și burni fia mod Tempera minus 2 iar cele 9 grade. tea și 9 rologi cenco).

Iarna a înghețat cumva și... răspunderea?

- Ce activități sînt prevăzute în programul căminului cultural din localitatea centru de comună pentru această săptămână? - a fost întrebarea adresată celor doi directori adjuncți ai așezămîntului de cultură din Ilia, profesorii Petru Balaj și Lucian Idriceanu (dialogul avea loc în ziua de 23 februarie a.c.).

P.B.: - E greu să-mi amintesc așa, fără să-l am în față.

L.I.: - Ca să fiu sincer, nu știu!

- Tovarășe Balaj, conform programului de activitate al directorului și directorului adjunct, cînd sîteți planificat să participați la activitățile de la cămin?

- Dacă bine-mi amintesc, parcă luna...

- Și luna aceasta, ce a fost la cămin?

- Nimic.

- Marți? Miercuri? Astăzi?

- Există un consiliu de conducere al activității căminului cultural?

P.B.: - Sigur că da!

L.I.: - Știu că trebuie să fie!

- Cînd s-a întrunit ultima oară acest consiliu?

P.B.: - Cu Traian Iuga, directorul căminului și cu colegul Idriceanu ne sfătuiam de cîte ori este cazul, dar tot consiliul...

L.I.: - Dificil de răspuns, cred că niciodată. Ajunși în acest punct al

discuției, la insistențele celor doi interlocutori ai noștri am renunțat la alte întrebări, dînd curs celor de a nu prelungi o situație ce devine penibilă.

La căminul cultural, pe un parou se arla aflat programul de activități din... săptămîna precedentă. În cămin nu am putut intra, cheile fiind la director (plecat la o instruire) și la femeia de serviciu...

ORELE DE IARNĂ ALE CĂMINULUI CULTURAL

- Cînd ați fost ultima oară la căminul cultural?

Ionel Milcu, elev la școala profesională a liceului agroindustrial, internist: „Luna aceasta, la spectacolul cu „Hațegana” și Laza Knezevici”; Ioan Colibaș, 23 de ani, ajutor mecanic: „Cînd a venit orchestra de muzică populară din Caransebeș. Cu ansamblurile care mai vin pe aici avem și noi noroc. Că a tîl... Și doar formații artistice avem: taraf și soliști vocali de muzică populară, un grup de scîtîră și umor formatie de muzică ușoară, rapsod popular. Dar apar atît de rar pe scenă...”; Dorel Gheara, 22 de ani, mecanic auto la „Autoservice” Ilia: „Sîntem mulți cei

care vrem să reinființăm formația de dansuri pădurenești și echipa de teatru”. Dumitru Goț: „La cămin eu nu prea merg, sînt mai bătrîn, dar merge fata. Azi vine un spectacol.

La luna aialtă altul, cî între ele, cam slab. Eu am casa lângă cămin. Știu cum mergeau oamenii înainte vreme, era balul strugurilor, al recușilor... cite nu făceam! Și tinerii de azi ar putea face mai mult, dar cred s-a prea domnoși, parcă nu le mai place să cînte și să joace, să se întîlnească”.

Astfel se prezintă... activitatea cultural-educativă în Ilia. Nici pe departe de ceea ce trebuie să fie actul de cultură. O demonstrează și cele aflate din dialogul cu oamenii investiți cu responsabilități în coordonarea activității cultural-educative. Există posibilități și chiar dorință pentru redresarea situației actuale. Acest lucru l-am înțeles din vorbele oamenilor locului, din intențiile lor. Pentru materializarea lor este însă nevoie de inițiativă, de conlucrare între toți factorii, de seriozitate și simț de răspundere în tratarea problematicii pe care o compoartă această latură esențială în formarea și educarea oamenilor muncii.

MIRCEA DIACONU

Servire direct legată de fluxul de producție

Nemulțumit de modul în care i s-a răspuns sesizării formulate în urmă cu cîteva luni, în legătură cu servirea la microcantina Oțelăriei electrice nr. 2 a C.S.H., lăcătușul Ioan Grețu de la Șantierul montaj 2 instalații al I.C.S.H. revine cu o nouă scrisoare. Nemulțumirea sa provine de la faptul că muncitorii de la Oțelăria electrică au pretenția să fie serviți imediat ce intră în microcantină, cî lor - care lucrează pe șantierul 2 al I.C.S.H., vinzătoarea a refuzat să le accepte abonamentele, fiind siliți să se mute la o altă cantină pentru servirea prînzului. „La nici

părăsi locul de muncă decît 2-3 minute, prin rotație. Din acest motiv, nu se poate întocmi un orar potrivit căruia să se servească masa în același timp de către toți muncitorii oțelăriei. Oamenii vin pe rînd și de aici provin nemulțumirile celor de la I.C.S.H., care vîd cî noi sîntem serviți peste rînd.

Din discuțiile purtate aici cu mai mulți interlocutori reiese cî cel care ne-a scris are dreptate, doar dacî privește lucrurile ca un cumpărător care a intrat într-o alimentară oarecare. Dacî însă ar cunoaște în amănunțime ce-nseamnă exigențele oțelăriei, n-ar mai fi atît de indignat cî oțelarii vor să fie serviți foarte prompt.

PE URMELE UNEI SESIZĂRI

Lucrurile sînt limpezi. Pretenția oțelărilor de a fi serviți operativ este îndreptățită. Ea este legată direct de fluxul de producție și acest lucru trebuie să-l înțeleagă toți cei de pe șantierul I.C.S.H. care apelează la serviciile microcantinei și bufetului de aici.

Cum rămîne însă cu abonamentele? Pentru cî și cei care extind hala de pregătire și elaborare sau care lucrează la instalația de tratare în vid au nevoie să mînce o masă caldă. „Pentru noi - cei care lucrăm la lotul 3, Șantierul 2 al I.C.S.H. - ne spune Gheorghe Peter, ar fi foarte bine să putem lua masa aici, fiind cea mai apropiată microcantină”.

O soluție care ar rezolva parțial această problemă - și anume deschiderea unui serviciu pentru pregătirea de minaturi - este pe cale să se adopte și aici, dupî cum ne spunea gestionara Aurica Vlad. Conducerea serviciilor administrative ale cantinelor celor două mari întreprinderi - C.S.H. și I.C.S.H. - vor trebui însă să rezolve problema abonamentelor și pentru cei cîțiva muncitori de la I.C.S.H., care lucrează în imediata apropiere a Oțelăriei electrice nr. 2. Este în folosul producției.

ESTERA SINA



PE UN DRUM GREȘIT

Emil Suba locuiește în satul Tătărăști, iar Tiberiu Boldea în satul Glodghi-lești, ambele fiind de comuna Burjuc. Deși nu sînt consăteni, cei doi au o trăsătură comună: de mai multă vreme taie frunze la cîinii Burjucului, adică, mai direct spus, nu sînt încadrați nicăieri în muncă. E. Suba stă cu mama sa, o femeie în vîrstă, cu care se poartă dur, o rezește și o iovește atunci cînd nu-i dă bani de băutură. T. Boldea stă în concubinaj cu o femeie cu care are o fetiță și nici femeia nu lucrează. Cei doi și fetița trăiesc de pe o zi pe alta, pe spinarea tatălui lui Tiberiu B., care mai cîștigă cîte ceva din confecționarea de mături. Opinia publică din cele două sate este chemată să-i tragă la răspundere pe cei doi și să-i determine să pîșească în rînd cu lumea, pe drumul unei vieți bazate pe muncă.

RIMATORI PE CULTURI

În ultimele zile, pe culturile de cereale păioase ale C.A.P. Zam și-au făcut apariția rimătorii din gospodăriile cetățenilor de la marginea satului. Dacî ar fi culturile acestor cetățeni, ar mai lăsa oare animalele să le dijmuiască producția?

CU SUPRAPREȚ

Ignorînd prevederile tarifului stabilit pentru intrarea la discoteca de la Casa de cultură din Petroșani, administratorul Nicolae Kulcsar a perceput o „majorare” de cîte 2 lei la fiecare persoană. Controlul efectuat i s-a găsit un plus de cîteva sute de lei la încasări, fapt care n-a putut fi trecut cu vederea.

NAVETIȘTII ÎN PICIOARE!

A fi navetist pe traseul Deva (Sintandrei, Simeria, Băcia, Petreni, Batiz) - Călan și retur înseamnă să ai o misiune dificilă. Nu din cauza autobuzelor. De regulă, cursele navetiștilor sînt respectate. Din cauza absenței bunului simț la o mare parte dintre călători. Concret: Orele 13.45. Sosește autobuzul care duce navetiștii din schimbul de după-amiază. Dar n-apucă aceștia să coboare, cî dau năvală și ocupă scaunele tot soiul de alți călători. Cu trebă și fără treabă. Au și un nărav urt: Cite unul (sau una) ocupă două-trei scaune. Rău este cî năravul începe să prindă și la elevi. Fără jenă (să nu-i zicem atît) stau pe bănci, comoz și zîmbăreși. Pe cînd vin navetiștii - cocșari, fumaliști, aglomeratiști, turnători - nu mai sînt locuri. Ei pot călători și în picioare. Doar au... muncit opt ore. N-am făcut-o încă, dar ne-am propus să stăm de vorbă cu cîțiva asemenea călători, să-i întrebăm ce părere au despre respectul pe care-l datorăm omului muncii, omului în vîrstă.



V. PAȘAN

NOI UNITĂȚI PRESTATOARE DE SERVICII

În scopul diversificării prestărilor de servicii către populație, Cooperativa meșteșugărească „Mureșul” Deva a dat în folosință, pe Bulevardul „Decebal”, noi unități de croitorie comandă-bărbați, ateliere de reparat ceasornice, atelier pentru articole de lux și podoabe pentru mirese.

De asemenea, la complexul din cartierul Dacia a deschis o secție pentru reparat aparate electrocasnice.



Căminul nr. 2 din Hațeg. Educatoarele Rîca Ștefoni și Felicia Dușescu dînd îndrumări școlimilor din grupa mare la aplicații practice, construcții.

Foto: AUREL ANCA

Răspunderea trebuie să cuprindă toate laturile activității

Cu această concluzie, exprimată în titlul articolului, am plecat de la adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la G.I.G.C.L. Rezultatele din anul 1983 dovedesc cî în toate sectoarele grupului s-a realizat un salt calitativ însemnat față de anii precedenți. Subliniem faptul cî în unitățile G.I.G.C.L. se desfășoară, în general, o activitate bună. Drept urmare, planul de producție-prestații ce a revenit unităților grupului pe anul 1983 a fost realizat în proporție de 105,7 la sută; pentru executarea lucrărilor de întreținere și reparare a fondului locativ de stat, care cuprinde în prezent 92.578 apartamente, cu o suprafață locativă de 3,8 milioane mp, au fost folosite fonduri în valoare de 48,8 milioane lei, reparîndu-se 428 terase, 510 subsoluri tehnice, 645 apartamente cu condens, instalațiile sanitare la 800 imobile, 150 centrale și puncte termice, 304 ascensoare etc. De asemenea, s-au executat lucrări de reparații capitale la imobilele din fondul locativ

de stat în valoare de 5,4 milioane lei.

Darea de seamă și debaterile, la care au participat tovarășii Ilarie Gărduș, Ioan Spătaceanu, Nica Zaharie, Samuil Dioancă, Octavian Tănase, Petru Lața, Gheorghe Para, Ioan Bija, Ioan Macra, Victor Zaharco, Alexandru Todor au subliniat în același timp

Adunări generale ale oamenilor muncii

rezultatele pozitive obținute în activitatea de producție industrială mică, de transport local, de transformare a centralelor termice din Ilia, Certej, Batiz, Valea de Pești și Băița de pe combustibil lichid de cărbune. Preocupare susținută a existat și pentru transformarea autovehiculelor pe consum de gaz metan, multiplele măsuri luate pentru gospodărirea și înfrumusețarea localităților județului, creșterea eficienței economice a unităților aparținătoare grupului, a rentabilității tuturor activităților și produselor, aplicarea fermă a noului mecanism economico-finan-

ciar, reintroducerea în circuitul economic a resurselor materiale refolosibile.

Dar - așa cum subliniau vorbitorii - nu trebuie trecut cu vederea peste lipsurile și neajunsurile existente în activitatea grupului, a unităților sale. Sînt încă neajunsuri în ceea ce privește folosirea fondului de timp și a uti-

noilor exigențe, participanții la dezbateri și-au exprimat în același timp convingerea cî toate laturile activității pot fi ridicate la un nivel calitativ superior.

Adunarea generală a adoptat planul de măsuri și angajamentele pe 1984. Spicium din acestea din urmă:

- Realizarea unui volum de producție suplimentar, care să însumeze 75 milioane lei, din care la producția marfă industrială 26 milioane lei, la construcții montaj în regie proprie 30 milioane lei, iar la restul activităților de gospodărie comunală, locativă și de transport 19 milioane lei;

- Depășirea planului la prestări servicii către populație cu 20 milioane lei, a planului de livrări la fondul pieței de 500.000 lei, a sarcinilor la export cu 9 la sută, a beneficiilor cu două milioane lei, iar a producției nete cu 3 milioane lei;

24 DE ORE PE GLOB

Congresul național al P.S. din Japonia

TOKIO 28 (Agerpres). — Timp de două zile, la Tokio s-au desfășurat lucrările celui de-al 48-lea Congres național al Partidului Socialist din Japonia.

Documentele adoptate la încheierea lucrărilor cheamă întregul popor la intensificarea acțiunilor de luptă pentru pace și dezarmare, pentru transformări economice și sociale în interesul maselor largi populare. Programul de acțiune a-

probat de congres exprimă îngrijorarea față de agravarea tensiunii pe arena internațională, evidențiază necesitatea stringentă a încetării cursei înarmărilor nucleare, revenirea la cursul spre destindere și dezarmare. Socialiștii niponi se pronunță pentru promovarea unei politici externe de pace și neutralitate, vizând menținerea de relații prietenești cu toate țările lumii.

Reuniunea miniștrilor de externe ai țărilor Pieței comune

PARIS 28 (Agerpres). — La Paris s-au încheiat lucrările reuniunii miniștrilor afacerilor externe ai țărilor Pieței comune, în cadrul căreia a fost definită poziția „celor zece” față de principalele probleme internaționale actuale.

Țările C.E.E. au subliniat necesitatea ca „o forță a Națiunilor Unite să fie instalată în zona Beirutului”, cu acordul tuturor părților interesate, și pe baza unui mandat al Consiliului de Securitate, iar

„Forța multinațională” să fie retrasă. În declarația dată publicității, miniștrii au adresat „un apel tuturor părților interesate, în vederea încheierii unui acord durabil și efectiv de încetare a focului”, menționând agenția Associated Press.

Exprimându-și preocuparea față de conflictul Iran — Irak, „cei zece” au făcut apel la secretarul general al O.N.U. pentru a găsi o soluție „pașnică, justă și durabilă”.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

● MOSCOVA 28 (Agerpres). — Cercetătorii de la Institutul politehnic din Vladivostok au conceput și realizat un sistem automat de televiziune pentru controlul barajelor centralelor hidroelectrice. Din sistem face parte o cameră de televiziune ce se deplasează de-a lungul barajului și este astfel concepută încât să asigure o vizibilitate perfectă și atunci când apa din lacul de acumulare se tulbură. Starea părții inferioare a barajului este examinată de un specialist pe un ecran de televiziune. Asemenea sisteme sînt de neînlocuit pe riurile și fluviile de nord, unde condițiile de muncă pentru scafandri sînt extrem de dificile.

Cu o serie de modificări, sistemul poate fi folosit și pentru controlul părților inferioare ale navelor.

● SOFIA 28 (Agerpres). — A fost dat în folosință un nou tronson al autostrăzii „Hemus”, care traversează Bulgaria de la est la vest. Cu toate că nu are decît lungimea de 13 kilometri, sectorul respectiv este deosebit de important,

deoarece parcurge o zonă greu accesibilă de munte. Pe acest sector s-au construit două tunele cu lungimea totală de 1,5 km.

Autostrada „Hemus” distruge de trei benzi de circulație pe fiecare sens și, cu toate că fiecare kilometru construit costă milioane de leva, investițiile se amortizează relativ repede prin reducerea duratei transporturilor și a consumurilor de combustibil.

● PRAGA 28 (Agerpres). — Zilnic, aproape 720 000 de locuitori ai capitalei cehoslovace beneficiază de serviciile metroului din Praga. La împlinirea a zece ani de la inaugurare, numărul pasagerilor căii ferate subterane pragheze s-a triplat. În fiecare an, lungimea tunelurilor metroului crește, în medie, cu cite doi kilometri, astfel încît el asigură deja legătura cu mai multe cartiere marginase ale orașului. În prezent se află în construcție a treia linie de metrou, care va lega centrul orașului de cartierul Smihov, pe sub riul Vltava.

I.C.S.A.P. DEVA VĂ ADRESEAZĂ

O invitație care înseamnă o garanție de bună servire

„ASTORIA” — UNITATE MODERNA, VĂ AȘTEAPTĂ

Unitate modernă, cu un personal de servire de înaltă calificare, întotdeauna bine aprovizionată, restaurantul „Astoria” și-a câștigat un bun renume.

În primul rînd sînt cuatele aici produsele de artă culinară, specialitățile casei, care au la... origina



RESTAURANTUL „BACHUS” NU-ȘI DEZMINE RENUMELE!

Renovat de curînd, restaurantul „Bachus”, condus de Elena Roman, rivalizează cu cele mai bune unități de alimentație publică din Deva, din județul nostru. Marea varietate zilnică de preparate culinare, buna servire, la care se



„TRANSILVANIA” ACȚIONEAZĂ SĂ-ȘI MENȚINĂ LOCUL ÎNȚI

Primitor, ospitalier, cu un renume... recunoscut și bine apreciat, restaurantul „Transilvania” așteaptă în continuare tot mai mulți oaspeți.

Septimiu Răzvan, responsabilul localului, un om întreprinzător, harnic și prielnic, a imprimat înregu-

lui personal respectul ce se cuvine consumatorilor; acțiunea în permanență pentru o cit mai bună aprovizionare a unității, tocmai din dorința de a satisface toate gusturile, cerințele și preferințele publicului consumator.

„PERLA CETĂȚII” — PERLA DE BUNĂ SERVIRE

Vine primăvara și o dată cu ea „pulsul” vieții de la

„Perla Cetății” începe să bată tot mai trepidant, să facă o bună primire și Mai cu seamă că aici

lucruază maeștrii în ale bucătăriei, personal bine calificat, întotdeauna gata să facă o bună primire și servire consumatorilor.

VINE PRIMĂVARA, VENIȚI LA „BEJAN”

Cunoscută și apreciată de cîndva, „Bejan” are un plus de farmec și ospitalitate cînd vine primăvara. Terenuri de joacă pentru mari și mici, aprovizionare

corespunzătoare și servire civilizată fac ca la numita unitate afluența consumatorilor să fie în creștere continuă.

BARUL „CENTRAL” SIMERIA — SERVIRE IREPROȘABILĂ

Clipe deosebit de agreabile — cu muzică bună, o servire ireproșabilă — puteți petrece zilnic la Barul „Central” din Simeria. Complet modernizat în ultima perioadă, dotat cu mobi-



● I.C.S.A.P. Deva vă invită și la „Izvorul veseliei” — Deva sau „Feroviarul” — că veți avea multe motive de satisfacție!

Vremea în luna martie

După cum ne comunică Institutul de meteorologie și hidrologie, în luna martie temperaturile vor fi mai scăzute decît valorile medii multianuale, în cea mai mare parte a țării. Regimul pluviometric va fi, în general, deficitar, exceptînd unele zone din Maramureș, nordul Transilvaniei și al Moldovei, unde se va situa în limite normale.

Prima decadă a lunii martie se va caracteriza printr-o vreme, în general, rece, cu cerul variabil, mai mult noros. Precipitațiile, în cea mai mare parte neînsemnate cantitativ, vor fi sub formă de ninsoare, iar către sfîrșit și sub formă de lapoviță, ploaie și burniță. Izolat, se va produce polei. Vîntul va predomină din sectorul nord-est, prezentînd intensificări de scurtă durată, în unele zile pînă la tare, mai ales în sudul și estul țării. Temperatura va prezenta o creștere ușoară spre sfîrșitul perioadei. Maximele cele mai ridicate pot atinge 12 grade, iar pe alocuri chiar vor depăși ocazional valoarea, în timp ce temperaturile minime cele mai coborîte se vor situa, izolat, sub minus 10 grade în centrul și nordul țării. Ceață locală dimineața și seara. În decada a doua va predomină o vreme schimbă-

toare, caracteristică acestei perioade a anului. Ninsori pasagere, lapoviță sau ploaie, cantitativ neînsemnate, sînt de așteptat mai ales în nord-est și în sudul țării. Pentru intervale scurte de timp ele pot fi însoțite și de unele intensificări ale vîntului, care va predomină din sectorul estic, favorizînd pasager producerea locală a fenomenului de viscol în unele zone din estul țării. În partea a doua a intervalului se așteaptă o creștere a temperaturii în cea mai mare parte a țării. Minimele vor fi cuprinse între minus 4 și plus 6 grade, iar maximele pot atinge 15 grade.

Creșteri mai semnificative ale temperaturilor maxime, pînă la 18-20 de grade și, local chiar mai ridicate și minime cuprinse între 2 și 12 grade se prevăd în decada a treia. Caracteristica mai caldă a vremii va fi totuși întreruptă de răcirii scurte și ușoare. Cerul va fi temporar noros. Ploaie, predominant locale, cu caracter de avarșă, vor afecta îndeosebi zonele din vestul și nordul țării. Vîntul va predomină din vest și sud-vest. Ultimele zile vor fi cele mai calde în sud-estul țării.

(Agerpres)

telex

■ AMMAN. — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a primit, la Amman, o delegație a palestinienilor aflați în taberele de refugiați din Iordania, care și-au exprimat sprijinul față de O.E.P., transmite agenția palestiniană de știri WAPA.

Pe de altă parte, agenția precizează că masele de palestinieni din teritoriile ocupate își reafirmă sprijinul față de eforturile lui Yasser Arafat consacrate afirmării drepturilor legitime naționale palestinienilor la independență și un stat propriu. Ele privesc

dialogul palestiniano-iordanian ca o confirmare a independenței O.E.P. și a libertății sale decizionale, arată agenția.

■ WASHINGTON. — Stormie Jones, fetița în vîrstă de 6 ani, primul om căruia i s-a efectuat un transplant simultan de inimă și ficat, la 14 februarie, la spitalul de copii din Pittsburgh, statul american Pennsylvania, revine la o viață normală. Potrivit unui purtător de cuvînt al spitalului, micuța pacientă s-a plimbat, în ultimele zile, cu tricicleta pe sălile spitalului, a vizionat unele programe la televizor și s-a jucat cu alți copii. Medicii nu se pot încă pronunța asupra timpului cît Stormie Jones va trebui să stea în spital, sub supraveghere.

mica publicitate

VINZARI

● Vînd apartament 4 camere, cărămidă, gaze. Deva, strada Lenin, telefon 15618 sau 14857, orele 16-20. (4308)

● Vînd apartament două camere, cărămidă, gaze. Deva, Bulevardul Bălcescu, bloc 2, apartament 27. (4305)

● Vînd Lada 1500. Crișcior, strada Zarandului nr. 73, telefon 235. (4304)

● Vînd Dacia 1300 neridictă. Brad, 1 Mai, bloc C 16, apartament 16, Ianko Iosif. (4300)

● Vînd Dacia 1100. Sintandrei nr. 130. (4310)

● Vînd autoturism „Volga”, preț convenabil, stare bună. Hunedoara, strada Alexandru Vlahuță nr. 6, apartament 2. (4309)

● Vînd mobilă. Deva, B-dul Dr. Petru Groza, bloc 4 A, apartament 11, orele 17-19. (4313)

● Vînd aragaz cu butelie, covor persan, mobilă, haină piele pentru femei, diverse obiecte. Deva, telefon 23354. (4311)

PIERDERI

● Pierdut carnet de membru cooperativ al Cooperativelor de credit „Decebal” Deva, nr. 21022124, pe numele Burada Vasile. Îl declar nul. (4306)

● Pierdut legitimație de serviciu, pe numele Login Dorina, eliberată de Direcția sanitară Deva. O declar nulă. (4302)

● Pierdut legitimație de serviciu, pe numele Bancilă Carmen, cu nr. 688, eliberată de Întreprinderea de tricotaje Hunedoara, la 7.07.1983. O declar nulă. (C. 30)

Fotbal

Azi în divizia A

Etapa a 21-a a campionatului diviziei A de fotbal — programată azi — cuprinde și primul cuplaj interbucureștean al sezonului, ce va fi găzduit de stadionul „23 August”. În deschidere, de la ora 13,30, se vor întîlni formațiile Dinamo și Rapid, iar de la ora 15,30 Steaua va primi replica Sportului studentesc.

Întîlnirea programului partidelor din țară (cu începere de la ora 14,30): F.C. Bihor Oradea — Politehnica Iași; A.S.A. Tg.

Mureș — C.S. Tirgoviște; Jiul Petroșani — Corvinul Hunedoara; S.C. Băcău — Petrolul Ploiești; F.C. Argeș Pitești — Universitatea Craiova; F.C. Olt — Dunărea C.S.U. Galați; Chimia Rm. Vilcea — F.C. Baia Mare.

Posturile noastre de radio vor transmite aspecte de la toate meciurile etapei, pe programul 1, în cadrul emisiunii „Fotbal minut cu minut”, de la ora 13,25.

(Agerpres)